
 

 

Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: “H υποχρηματοδότηση και η κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών και 

των Δημοτικών Επιτροπών Παιδείας δημιουργούν συνθήκες επικινδυνότητας 

ως προς την ασφάλεια μαθητών και προσωπικού στις κτηριακές υποδομές 

των σχολείων της Μεσσηνίας» 

 

Για λειτουργία των σχολικών μονάδων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης της Μεσσηνίας 

με επικίνδυνους όρους για την ασφάλεια των μαθητών και του προσωπικού, κάνει λόγο 

με πρόσφατη ανακοίνωσή του ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Μεσσηνίας, παραθέτοντας λίστα με σοβαρότατα προβλήματα σε 

εγκαταστάσεις και υποδομές. 

Δημοτικά  και νηπιαγωγεία  που στεγάζονται σε κοντέινερ, αίθουσες διδασκαλίας με 

μεγάλες φθορές στις οποίες δεν έχουν γίνει οι απαραίτητες εργασίες συντήρησης και 

οι αντισεισμικοί και αντιπυρικοί έλεγχοι, ενώ προαύλια και αίθουσες που πλημυρίζουν 

με την πρώτη βροχή συνιστούν πλέον σύνηθες φαινόμενο. 

Στο δυσμενές αυτό πλαίσιο, η κυβέρνηση με τον ν.5056/2023 κατήργησε τις Σχολικές 

Επιτροπές των Δήμων με κάτω από 100 σχολικές μονάδες, μεταβιβάζοντας τις 

αρμοδιότητες τους εξ ολοκλήρου στους διευθυντές των σχολείων καθώς και τις 

Δημοτικές Επιτροπές Παιδείας (ΔΕΠ) με τις  αρμοδιότητές τους να μεταφέρονται στα 

δημοτικά συμβούλια. 

Η κυβέρνηση μεταφέροντας την ευθύνη στις σχολικές μονάδες, καλεί τους Διευθυντές/-

ντριες  να διαχειριστούν την κατά γενική ομολογία ανεπαρκή πάγια εντολή των 500 

ευρώ (έως 11 τμήματα) ή 1.000 ευρώ (12 τμήματα και άνω), χωρίς προφανώς να 

μπορούν να καλυφθούν έξοδα στα οποία ο δήμος έχει ή επιδιώκει να έχει κεντρική 

διαχείριση. 

Ενδεικτικό δε της προχειρότητας της συγκεκριμένης απόφασης του Υπουργείου είναι 

ότι υπάρχουν Δήμοι του νομού που είτε δεν έχουν καταβάλει την πάγια εντολή είτε δεν 

έχουν ολοκληρώσει τις διαδικασίες ώστε αυτή να καταβληθεί στις σχολικές μονάδες, 
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αφού κατά την συνήθη τακτική της κυβέρνησης η μεταφορά αρμοδιοτήτων των 

Δημοτικών Επιτροπών Παιδείας στους δήμους δεν συνοδεύτηκε από το απαραίτητο 

προσωπικό, τους πόρους και τη χρηματοδότηση που απαιτούνται. 

Προς επίρρωση όλων των ανωτέρω παρατίθεται η λίστα των σοβαρότατων 

προβλημάτων υποδομών και εξοπλισμού των σχολικών μονάδων Μεσσηνίας, όπως 

τα κατέγραψε ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μεσσηνίας: 

 

 
 ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

1ο ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ:  
 Υπάρχει μεγάλη έλλειψη χώρων για την αποτελεσματική εκπαίδευση και 

θεραπευτική υποστήριξη των μαθητών μας. Ήδη όλες οι αίθουσες είναι 
χωρισμένες στη μέση και είναι πολύ μικρές. Δεν μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν όργανα θεραπειών και εποπτικό υλικό λόγω στενότητας 
χώρων. Μένει ακριβός εξοπλισμός αναξιοποίητος (ειδικά όργανα 
ενδυνάμωσης). Δεν υπάρχει κενή αίθουσα για τις συνεδρίες της ψυχολόγου 
και της κοινωνικής λειτουργού, αφού έχουν μετατραπεί ακόμη και 
κοινόχρηστοι χώροι σε πολύ μικρές αίθουσες. Έχει ζητηθεί μία λυόμενη 
αίθουσα υψηλών προδιαγραφών για να λυθεί προσωρινά το πρόβλημα αν 
και γίνεται κατανοητό πως υπάρχει ανάγκη ανέγερσης νέου κτιρίου. 

 Εκσυγχρονισμός των τουαλετών των  μαθητών. Έχουν τοποθετηθεί 
λεκάνες πάνω σε τουαλέτες «τούρκικου»  τύπου με αποτέλεσμα να 
υπάρχουν διαρροές και κακοσμία. Μία τουαλέτα είναι για άτομα με ειδικές 
ανάγκες, οι υπόλοιπες στην πρόσβασή τους συναντάς σκαλί. 

 Δυσχερής επικοινωνία με τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου. 
  
3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Μόνωση ταράτσας 
 Χωρισμός μιας αίθουσας 
 Ηλεκτρολογικός έλεγχος και αντικατάσταση διότι είναι πάρα πολύ παλιός. 

  
4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Επιδιορθώσεις των κουφωμάτων, αλλαγή ρουλεμάν πραγματοποιήθηκαν 
σε   κάποια   παράθυρα   αλλά διακόπηκε η εργασία. 

 Αλλαγή λαμπτήρων σε led (έχουν τοποθετηθεί σε κάποιες αίθουσες μόνο 
και διακόπηκε η εργασία). 

 Αλλαγή βρυσών- φίλτρα για πόσιμο νερό. 
 Ηλεκτρολόγος για έλεγχο τακτοποίηση καλωδίων, αντικατάσταση πριζών, 

νέες πρίζες απαραίτητες σε αίθουσες. 
 Επιδιόρθωση της κεντρικής πόρτας εισόδου (έχει χαλάσει το αλουμίνιο) και 

αλλαγή αλουμινίων (παραθύρων και εισόδου). 
 Αλλαγή εσωτερικών πορτών. 
 Υπάρχει επίσης επιτακτική ανάγκη κατασκευής στεγασμένου χώρου στον 

προαύλιο χώρο του Σχολείου μας, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί ως 
χώρος γυμναστικής αλλά και προαύλισης των μαθητών κατά την διάρκεια 
των διαλειμμάτων τις βροχερές ημέρες. 

  
5ο   ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Ενίσχυση των κάγκελων της μπροστινής περίφραξης επί της οδού 
Αρτέμιδος. 

 Εγκατάσταση ράμπας στον εσωτερικό χώρο του σχολείου. 
 Ελαιοχρωματισμός της πίσω πλευράς του κτηρίου. 



  
6ο   ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Σοβαρό πρόβλημα εισχώρησης βρόχινων υδάτων στο σχολείο, τα οποία 
εισχωρούν από ταβάνια και τοίχους, πλημυρίζουν τα πατώματα, εισχωρούν 
στις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, όπως τα ηλεκτροφόρα καλώδια και τις 
πρίζες, ρίχνουν τους ρελέδες, οι οποίοι μένουν πεσμένοι μέχρι να 
ξαναστεγνώσουν, κάνοντας επικίνδυνη, ακόμα και για τη ζωή των μαθητών 
και των εκπαιδευτικών λόγω ηλεκτροπληξίας. 

 Κατ΄ επανάληψη κομμάτια μπετού και σοβάδων, αποκολλώνται και 
πέφτουν με σοβαρότατο κίνδυνο πρόκλησης επικίνδυνου τραυματισμού. 

 Από κατασκευής του κτηρίου έχει να πραγματοποιηθεί εσωτερικός και 
εξωτερικός ελαιοχρωματισμός του κτιρίου και της περίφραξής του. 

 Ανάγκη υπερύψωσης των κιγκλιδωμάτων στις σκάλες και στον όροφο του 
κτιρίου, διότι υπάρχει κίνδυνος να πέσει κάποιο παιδί και να τραυματιστεί, 
ακόμη και θανάσιμα. 

 Ολοκλήρωση των συστημάτων πυρασφάλειας του σχολείου μας, τα οποία 
δεν λειτουργούν, διότι δεν έχουν ολοκληρωθεί. 

 Προστατευτικά για τις μπασκέτες. 
  
7ο   ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Άμεση μόνωση της ταράτσας. Σοβαρό πρόβλημα υγρασίας στο ισόγειο 
κυρίως στους βορεινούς τοίχους. Στο δεύτερο όροφο η υγρασία έχει 
προχωρήσει τόσο ώστε στάζει στην αίθουσα της Πληροφορικής. 

  
8ο   ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Βάψιμο της σχολικής μονάδας που δεν ολοκληρώθηκε ποτέ. 
 Τα συστήματα πυρασφάλειας πυρανίχνευσης είναι εκτός λειτουργίας. 

Απαιτείται η άμεση επιδιόρθωση και λειτουργία  τους. 
 Προβλήματα στη λειτουργία και συντήρηση ηλιόθερμων 
 Συντήρηση καυστήρα. 
 Στεγανοποίηση ταράτσας - εισροή βρόχινων υδάτων στις σκάλες. 
 Επισκευή και συντήρηση πέργκολας. 
 Προβλήματα καθημερινότητας – βλαβών- με λάμπες κλπ. 

   
9ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Άμεση παρέμβαση για επισκευές από ηλεκτρολόγο (χαλασμένες πρίζες), 
υδραυλικό και σιδηρουργό, αυτά τα αιτήματα έχουν αποσταλεί από την 
προηγούμενη χρονιά. 

 Προβλήματα με τη σύνδεση του Internet 
 Προβλήματα με τις βρύσες της αυλής 
 Επισκευή πορτών 
 Δεν υφίσταται ένα τηλέφωνο επικοινωνίας με το Δήμο για έκτακτες ανάγκες. 

  
10ο   ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Συντήρηση καυστήρα 
 Άμεση επισκευή και στεγανοποίηση του υπόστεγου στη νοτιοανατολική 

πλευρά του σχολείου (έχει καταστραφεί από ύδατα που λιμνάζουν στο 
επάνω μέρος) 

 Άμεση επισκευή και στεγανοποίηση του υπόστεγου πάνω από τις 
τουαλέτες των αγοριών στο ισόγειο (έχει κάνει ρωγμή και τρέχουν νερά 
μέσα στις τουαλέτες – αυτό προέκυψε στις 2/12/24) 

 Άμεσος έλεγχος και στεγανοποίηση της ταράτσας γιατί δημιουργούνται 
ρωγμές και όταν βρέχει τρέχουν νερά σε αίθουσες του 2ουορόφου 

 Έλεγχος σε ρωγμές που έχουν δημιουργηθεί σε σημεία του κτηρίου 
(πιθανόν και μετά τον τελευταίο δυνατό σεισμό στις 29/03/2024) 



 Τα συστήματα πυρανίχνευσης  και συναγερμού είναι εκτός λειτουργίας 
 Συντήρηση πέργκολας που βρίσκεται στον προαύλιο χώρο του σχολείου 
 Μετά από επίσκεψη ηλεκτρολόγων του δήμου διαπιστώθηκε ότι οι λάμπες 

φωτισμού του σχολείου (εκ των οποίων 30 περίπου δεν λειτουργούν) είναι 
παλαιού τύπου και χρειάζονται μετατροπή σε led 

 Αλλαγή λαμπτήρα σε έναν από τους εξωτερικούς ιστούς φωτισμού 
 Βάψιμο των αιθουσών διδασκαλίας, εξωτερικών και εσωτερικών χώρων του 

σχολείου 
 Ανακατασκευή ή επιδιόρθωση του γηπέδου μπάσκετ. 

  
12ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Άμεση μόνωση της ταράτσας. Τα τοιχία του δευτέρου ορόφου έχουν ήδη 
φουσκώσει με κίνδυνο πτώσης σοβάδων. Σε δύο αίθουσες στάζει όταν 
βρέχει. 

 Εξωτερικός ελαιοχρωματισμός. 
 Τοποθέτηση κάλαθων αχρήστων στον προαύλιο χώρο. 
 Επισκευή βρυσών 
 Επέκταση κάγκελων αυλής 

  
13ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
  

 Καθαρισμός των υδρορροών στην ταράτσα του σχολείου μετά από κάθε 
βροχή λιμνάζουν τα νερά. 

 Στο προαύλιο του σχολείου κοπή ενός  πλατάνου που έχει ξεραθεί. Υπάρχει 
κίνδυνος  να πέσει με κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών/τριών 

 Επισκευή του σωλήνα παροχής νερού που βρίσκεται μεταξύ κεντρικού 
ρολογιού της ΔΕΥΑΚ και του κεντρικού διακόπτη υδροδότησης του 
σχολείου που έχει σκουριάσει με κίνδυνο να σπάσει, όπως επίσης 
κινδυνεύει η υγεία των μαθητών/τριών και εργαζομένων του σχολείου. 

 Πάγιο αίτημα η αντιμετώπιση των πλημμυρών με τις κατάλληλες τεχνικές 
επεμβάσεις, γιατί το σχολείο πολύ συχνά πλημμυρίζει. 

  
14o ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Ελαιοχρωματισμός εσωτερικός και εξωτερικός. 
 Απεντόμωση. 
 Προστατευτικά πλαίσια σε σιδερένια κουπαστή ράμπας. 
 Ηλεκτρολογική απομόνωση φώτων που δεν χρησιμοποιούνται πια λόγω 

επικινδυνότητας. 
 Μεταφορά του προτζέκτορα και των συνδέσεών του από μία αίθουσα σε 

δεύτερη. 
  
16ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Αποπεράτωση ελαιοχρωματισμού της εξωτερικής δυτικής όψης του 
κτηρίου, που εκκρεμεί από τον Σεπτέμβριο του 2022. 

 Τοποθέτηση ελαστικού τάπητα σε δύο γήπεδα μπάσκετ και βόλεϊ του 
χολείου. Συνολικά το προαύλιο είναι στρωμένο με μπετόν, με αποτέλεσμα 
να συμβαίνουν συχνά τραυματισμοί, τόσο στο μάθημα της Φυσικής 
Αγωγής, το οποίο θα έπρεπε να γίνεται σε ασφαλή χώρο, όσο και στα 
διαλλείματα. 

 Αντικατάσταση των κουφωμάτων αλουμινίου σε τέσσερις –βορεινές 
αίθουσες του 1ου ορόφου. Τα συγκεκριμένα κουφώματα είναι σε εξαιρετικά 
κακή κατάσταση, δεν σφραγίζουν, τα λάστιχα είναι φθαρμένα ή ανύπαρκτα. 

 Αντικατάσταση του φθαρμένου πλαστικού δαπέδου στους εσωτερικούς 
διαδρόμους του σχολείου (ισόγειο και 1ος όροφος). 



 Αναβάθμιση των μέσων πυρόσβεσης, ώστε να ευθυγραμμίζονται με την 
σχετική μελέτη πυροπροστασίας, που πρέπει να υπάρχει. 

  
17o ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Ολική ανακαίνιση των τουαλετών λόγω παλαιότητας. 
 Αντικατάσταση του πάνελ, παλιάς τεχνολογίας «τσίγκος» στο υπόστεγο. 
 Γενικός εσωτερικός ελαιοχρωματισμός. 
 Αντικατάσταση της Πυροσβεστικής Φωλιάς που έχει καταστραφεί εντελώς. 
 Καθαρισμός της σκεπής, των υδρορροών, καναλιών και φρεατίων για την 

αποφυγή πλημμυρικών φαινομένων. 
 Κόψιμο αυτοφυούς βλάστησης εντός του προαυλίου, της πίσω αυλής και 

περιμετρικά του σχολείου. 
 Επισκευή του σωλήνα μέσω του οποίου εξατμίζονται τα αέρια του βόθρου. 
 Επισκευή καγκελόπορτας. 
 Βάψιμο των κάγκελων περιμετρικά του σχολείου. 

  
18ο    ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Αντικατάσταση δαπέδου (μωσαϊκό) του ισογείου. 
 Επισκευή και στεγανοποίηση στέγης. 

  
  19ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Δε λειτουργεί η πυρασφάλεια του κτιρίου. 
 Τεράστια ανάγκη τοποθέτησης κλιματιστικών. 
 Υπάρχει σοβαρότατη  υγρασία  που  προέρχεται  από  την  ταράτσα  του  

κτιρίου και  έχει εισέλθει στους τοίχους των αιθουσών του ορόφου 
προκαλώντας διαβρώσεις, όπως και στο υπόγειο,  όπου  υπάρχουν 
βοηθητικοί χώροι εργασίας . 

 Τα παγκάκια του προαυλίου έχουν υποστεί σοβαρές φθορές. 
 Οι βάσεις   των   προβολέων   (σύνολο   7)   του   προαυλίου   έχουν   

υποστεί   φθορές/καταστροφή  και χρειάζονται συντήρηση 
 Χρειάζονται επισκευή-συντήρηση οι ασφάλειες με τις οποίες κλειδώνουν τα 

παράθυρα (υπογείου,   ισογείου   και   ορόφου)-
αλουμίνια   και   σιδερένια.   Τα   παράθυρα   είναι   όλα σιδερένια και 
διαβρωμένα. 

 Εκτός κανονισμών  είναι  η  ράμπα  Α.Μ.Ε.Α.  που  είναι  κατασκευασμένη  
στον  περιβάλλοντα χώρο του σχολείου και έχει απαγορευτική κλίση. 

 Πρέπει να αντικατασταθούν  κάποια  μικρού  μεγέθους  τζάμια  που  είναι  
ραγισμένα, σε αποφυγή τραυματισμών. 

 Σε αρκετά τμήματα   των   εσωτερικών   και   των   εξωτερικών   
κλιμακοστασίων   έχουν καταστραφεί οι αντιολισθητικές ταινίες. 

 Υπάρχει  ενός τύπου «υπόστεγο/σκίαση» στο προαύλιο χώρο του 
σχολείου, για την ασφαλή διεκπεραίωση των εξωτερικών δραστηριοτήτων. 

 Επιπλέον, παλιότερα το υπόγειο του σχολείου είχε πλημυρίσει (κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες όπου δεν υπήρχε βροχή την περίοδο εκείνη) και η 
εισροή των υδάτων είχε γίνει από σημείο του υπογείου (στην βόρειο – 
ανατολική πλευρά του κτiρίου) όπου ακριβώς πάνω από αυτό και στον 
περιβάλλοντα χώρο του σχολείου διέρχεται σιδερένιος σωλήνας . 
Χρειάζεται σχετικός έλεγχος. 

 Οι μπασκέτες (2) του προαυλίου έχουν υποστεί ζημιές στα ταμπλό του τα 
οποία χρειάζονται αντικατάσταση σε αποφυγή τραυματισμών. 

 Αντικατάσταση πανιού σε μία από τις τέντες. 
 Οι εργασίες   εξωτερικού   ελαιοχρωματισμού  έχουν   διακοπεί. 

Ελαιοχρωματισμός χρειάζεται και για τις εξωτερικές (4) πόρτες του κτιρίου, 
την περίφραξη καθώς και στους εσωτερικούς χώρους για λόγους υγιεινής. 

  



21ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Άμεση μόνωση της ταράτσας. Η υγρασία είναι εμφανής στις τάξεις και στο 

διάδρομο τόσο του πρώτου ορόφου όσο και του ισογείου. 
 Άμεση επιδιόρθωση του συστήματος φρένων στο ασανσέρ. Είναι εκτός 

λειτουργίας 
 Προβληματικά κλιματιστικά στα οποία διαπιστώνεται το πρόβλημα αλλά δεν 

γίνεται καμία κίνηση αντικατάστασης. 
 Συχνή περιποίηση ή κοπή των δέντρων εξωτερικής αυλής (φίκων) καθώς 

βουλώνουν οι σχάρες των υπονόμων εμποδίζοντας τα όμβρια ύδατα με 
συχνό φαινόμενο τα λιμνάζοντα νερά στην κεντρική είσοδο του σχολείου. 

  
22ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Έλεγχος και επιδιόρθωση του εξωτερικού επιχρίσματος. 
 Εξωτερικός ελαιοχρωματισμός. 
 Προμήθεια από έξι παγκάκια και επιδιόρθωση των υπαρχόντων. 
 Αλλαγή αντλίας αποστράγγισης 

   
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΕΡΓΑΣ 

 Έλεγχος και ενίσχυση της περίφραξης του προαύλιου χώρου. 
  
 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ 

 Συντήρηση της περίφραξης του αύλειου χώρου. 
 Επισκευή ή αντικατάσταση κλειδαριών. Επισκευή πριζών. 
 Αντικατάσταση των βρυσών. 
 Μετακίνηση πίνακα (μετά την εγκατάσταση διαδραστικού) και την επισκευή 

ξύλινων βιβλιοθηκών. 
 Ελαιοχρωματισμός του σχολείου στο σύνολό του. 

   
  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΟΥΡΙΑΣ 

 Εσωτερικός και εξωτερικός ελαιοχρωματισμός καθώς και της περίφραξης. 
 Εργασίες στην περίφραξη για την ασφάλεια των μαθητών. 
 Στατικός έλεγχος του κτηρίου καθώς ανεγέρθηκε το 1960. 

  
  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΙΟΣ 

 Η οροφή   του   σχολείου    παρουσιάζει   σοβαρά   προβλήματα   
στεγανοποίησης  με αποτέλεσμα να διεισδύουν ύδατα κατά τη διάρκεια των 
βροχοπτώσεων. 

 Να αντικατασταθεί  ή  να   επισκευαστεί  άμεσα  το  πλέγμα για να 
αποφευχθούν ατυχήματα  που έχει τοποθετηθεί για την προστασία των 
παιδιών από τις οικοδομικές εργασίες του υπό ανέγερση κτιρίου δίπλα 
ακριβώς από το σχολείο. 

  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ 

 Να ολοκληρωθεί το στέγαστρο  που βρίσκεται στη  δυτική είσοδο του 
σχολείου για να προστατεύονται οι μαθητές από τον ήλιο και τη βροχή. Οι 
εργασίες  έχουν ξεκινήσει, αλλά έχουν   μείνει στη μέση. 

 Να ολοκληρωθεί   ο  χρωματισμός  του  κτιρίου  καθώς  και  της  
περίφραξης  του  σχολείου. 

 Να τοποθετηθούν    προστατευτικά  κιγκλιδώματα  στα  παράθυρα  της  
βόρειας  πλευράς καθώς  και  επιπλέον προστατευτικά κιγκλιδώματα στο 
μπαλκόνι νότια του σχολείου. 

 Έλεγχος του αποχετευτικού συστήματος των τουαλετών. 
 Να κατασκευαστεί μια πόρτα εξόδου από την αίθουσα 1(Νότια του 

σχολείου) προς το προαύλιο. 



 Να χωριστεί με φυσαρμόνικα η αίθουσα 5 του σχολείου που είναι 70 τμ για 
να στεγάσει και την Τάξη Υποδοχής (ΤΥ) ΖΕΠ που είναι απαραίτητη για το 
σχολείο. 

 Να τοποθετηθούν παγκάκια στη δυτική είσοδο του σχολείου. 
 Αντικατάσταση δύο δέντρων. 
 Να απομακρυνθούν οι  πευκοβελόνες από τη σκεπή και από τον 

περιβάλλοντα χώρο, γιατί υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιάς και κίνδυνος 
φραξίματος των υδρορροών μετά από έντονη βροχόπτωση.   

 Να τοποθετηθούν 4 κλιματιστικά στις ανατολικές αίθουσες του σχολείου. 
  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΑΙΪΚΩΝ 

 Εισροή υδάτων στην οροφή του κτηρίου. 
 Απρόσκοπτη οδική πρόσβαση στο σχολείο. 
 Στην έξοδο κινδύνου του κτιρίου δεν υπάρχει δρόμος διαφυγής καθώς 

οδηγεί σε χωράφι. 
 Επιδιόρθωση στα ανασηκωμένα πλακάκια σε αίθουσες και διαδρόμους. 
 Ενέργειες ώστε η αίθουσα Η/Υ να τηρεί τις προδιαγραφές λειτουργίας ή αν 

αυτό δεν καταστεί δυνατόν να μεταφερθεί. 
  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΕΡΓΑΣ 

 Έλεγχος και ενίσχυση της περίφραξης του προαύλιου χώρου. 
  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΣΠΡΟΧΩΜΑΤΟΣ 

 Συντήρηση της περίφραξης του αύλειου χώρου. 
 Επισκευή ή αντικατάσταση κλειδαριών . Επισκευή πριζών. 
 Αντικατάσταση των βρυσών. 
 Μετακίνηση πίνακα (μετά την εγκατάσταση διαδραστικού) και την επισκευή 

ξύλινων βιβλιοθηκών. 
 Ελαιοχρωματισμός του σχολείου στο σύνολό του. 

  
  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΘΟΥΡΙΑΣ 

 Εσωτερικός και εξωτερικός ελαιοχρωματισμός καθώς και της περίφραξης. 
 Εργασίες στην περίφραξη για την ασφάλεια των μαθητών. 
 Στατικός έλεγχος του κτηρίου καθώς ανεγέρθηκε το 1960. 

  
  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΙΟΣ 

 Η οροφή   του   σχολείου    παρουσιάζει   σοβαρά   προβλήματα   
στεγανοποίησης   με αποτέλεσμα να διεισδύουν ύδατα κατά τη διάρκεια 
των βροχοπτώσεων. 

 Να αντικατασταθεί  ή  να   επισκευαστεί  άμεσα  το  πλέγμα για να 
αποφευχθούν ατυχήματα  που έχει τοποθετηθεί για την προστασία των 
παιδιών από τις οικοδομικές εργασίες του υπό ανέγερση κτιρίου δίπλα 
ακριβώς από το σχολείο. 

  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΠΕΡΧΟΓΕΙΑΣ 

 Να ολοκληρωθεί το στέγαστρο  που βρίσκεται στη  δυτική είσοδο του 
σχολείου για να προστατεύονται οι μαθητές από τον ήλιο και τη βροχή. Οι 
εργασίες  έχουν ξεκινήσει, αλλά έχουν   μείνει στη μέση. 

 Να ολοκληρωθεί   ο  χρωματισμός  του  κτιρίου  καθώς  και  της  
περίφραξης  του  σχολείου. 

 Να τοποθετηθούν    προστατευτικά  κιγκλιδώματα  στα  παράθυρα  της  
βόρειας  πλευράς καθώς  και  επιπλέον προστατευτικά κιγκλιδώματα στο 
μπαλκόνι νότια του σχολείου. 

 Έλεγχος του αποχετευτικού συστήματος των τουαλετών. 



 Να κατασκευαστεί μια πόρτα εξόδου από την αίθουσα 1(Νότια του 
σχολείου) προς το προαύλιο. 

 Να χωριστεί με φυσαρμόνικα η αίθουσα 5 του σχολείου που είναι 70 τμ για 
να στεγάσει και την Τάξη Υποδοχής (ΤΥ) ΖΕΠ που είναι απαραίτητη για το 
σχολείο. 

 Να τοποθετηθούν παγκάκια στη δυτική είσοδο του σχολείου. 
 Αντικατάσταση δύο δέντρων. 
 Να απομακρυνθούν οι  πευκοβελόνες από τη σκεπή και από τον 

περιβάλλοντα χώρο, γιατί υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιάς και κίνδυνος 
φραξίματος των υδρορροών μετά από έντονη βροχόπτωση.   

 Να τοποθετηθούν 4 κλιματιστικά στις ανατολικές αίθουσες του σχολείου. 
  
ΕΙΔΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ: 

 Πάγιο αίτημα του Ειδικού Νηπιαγωγείου είναι η άμεση ανάγκη εύρεσης 
κατάλληλου χώρου στέγασης καθώς φιλοξενείται στις εγκαταστάσεις του 
Ειδικού Δημοτικού. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την έλλειψη των αναγκαίων 
σχολικών αιθουσών και οι υπάρχουσες δεν είναι κατάλληλα διαμορφωμένες 
για να ανταποκρίνονται στις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών 
λόγω στενότητας χώρου. Λειτουργούν δύο αίθουσες για 11 
εκπαιδευτικούς.  Επιπλέον το νηπιαγωγείο έχει μία τουαλέτα για 15 
παιδιά, της οποίας οι προδιαγραφές εξυπηρετούν  παιδιά μεγαλύτερης 
ηλικίας και όχι νήπια. Στο χώρο αυτό δεν υπάρχει κουζίνα. 

 Δεν υπάρχει το απαραίτητο λογοθεραπευτικό και εργοθεραπευτικό 
υλικό. 

  
 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Συνεχής καθαρισμός της ταράτσας και των υδρορροών από τα φύλλα 
καθώς από τα λιμνάζοντα νερά εισέρχεται στο κτήριο υγρασία και 
μουχλιάζει. 

 Επισκευή των κυβόλιθων στην είσοδο του σχολείου διότι λιμνάζουν τα νερά. 
  
4ο  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Πάγιο αίτημα του σχολείου είναι η λειτουργία του νηπιαγωγείου σε κανονικό 
κτήριο. Το νηπιαγωγείο στεγάζεται σε λυόμενη κατασκευή. 

  
5ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Αντικατάσταση του φθαρμένου δαπέδου, τόσο στις σχολικές αίθουσες, όσο 
και στο γραφείο. 

 Απομάκρυνση των μπαζών από παρακείμενο οικόπεδο που προήλθαν από 
σπάσιμο των κρασπέδων του προαυλίου χώρου μας στην αρχή της 
περσινής σχολικής χρονιάς. 

 Επιδιόρθωση του μεντεσέ καγκελόπορτας στην βόρεια πλευρά του 
σχολείου 

 Ελαιοχρωματισμός του εσωτερικών και εξωτερικών χώρων. Ειδικά οι 
εσωτερικοί χώροι έχουν να βαφτούν πάνω από 10 χρόνια. 

 Αντιμετώπιση της υγρασίας στη δυτική πλευρά του κτιρίου και έλεγχος 
απορροής των υδάτων. 

 Διευθέτηση των επικίνδυνων σημείων του προαυλίου χώρου :ομαλοποίηση 
των δύο μεγάλων σκαλοπατιών, συντήρηση του δαπέδου με χαλίκι ή με 
χλοοτάπητα, ομαλοποίηση της απορροής των υδάτων. 
 

 7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Εύρεση χώρου για αποθήκευση αναλώσιμων υλικών ,παιχνιδιών κ.α. 

Ελλείψει χώρου, αναγκάζονται οι συνάδελφοι να αποθηκεύουν τα υλικά του 
νηπιαγωγείου στον καυστήρα! 



 11ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Χρόνιο αίτημα   μας   αποτελεί   η   κατασκευή   ενός   καινούργιου,   

σύγχρονου   Νηπιαγωγείου, στεγαζόμαστε  εδώ  και οχτώ (8) χρόνια στα 
λυόμενα  του  8ου  Δημοτικού  σχολείου. 

 Πρέπει να έρθουν στο σχολείο μας, υπάλληλοι των τεχνικών 
υπηρεσιών  για να κάνουν αυτοψία του χώρου, ώστε να διαπιστώσουν τα 
επικίνδυνα σημεία που χρειάζονται επιδιόρθωση (π.χ κολώνες στήριξης του 
υπόστεγου, φρεάτια, τουαλέτες, κάγκελα, επικίνδυνο σκαλοπάτι , ολισθηρά 
εδάφη κ.α). 

 Τοποθέτηση συνθετικού χλοοτάπητα σε ένα μεγάλο κομμάτι της αυλής για 
καλύτερο και ασφαλέστερο παιχνίδι των παιδιών. 

 Βάψιμο του Νηπιαγωγείου μέσα και έξω. 
 Επισκευή πάνω στην κατασκευή αλουμινένιου δαπέδου στις τουαλέτες που 

έχει υποχωρήσει. 
 Διαχωρισμός ρολογιού και γενικών που βρίσκονται   μέσα   στο   15ο  

Νηπιαγωγείο. 
 Εγκατάσταση ερμαρίων, ντουλαπιών  και μεταλλικά ράφια στην αποθήκη. 

12ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Επισκευή μέρους της περίφραξης. 
 Κατασκευή σκίαστρου στην αυλή. 
 Μόνωση στην αποθήκη. 
 Ανάγκη παιχνιδιών στην αυλή για τα νήπια. 

 13Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Στη βορινή πλευρά της αυλής λιμνάζουν τα νερά σε μία τεράστια 

λακκούβα με αποτέλεσμα το μισό προαύλιο να μην είναι προσβάσιμο. 
 Συντήρηση στην παιδική χαρά   και   στο   κιόσκι.   
 Ολοκλήρωση του διαχωριστικού φράχτη του προαύλιου χώρου. 
 Ανανέωση και στρώσιμο στο χαλίκι θαλάσσης της αυλής. 
 Επικινδυνότητα στο στέγαστρο του πηγαδιού από σίδερα που προεξέχουν. 
 Να τοποθετηθούν, οι ήδη υπάρχουσες, προστατευτικές μπάρες στην 

είσοδο του σχολείου. 
 Οι τάξεις έχουν χαλασμένους λαμπτήρες. Αντικατάσταση των χαλασμένων 

λαμπτήρων με νέας τεχνολογίας (LED) για εξοικονόμηση ενέργειας και 
σωστό φωτισμό. 

 Βάψιμο στο εσωτερικό του σχολείου και στα κάγκελα της περίφραξης . 
 Επισκευή στα σοβατεπί περιμετρικά του κτηρίου του σχολείου. 

15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Κοινό ρολόι ΔΕΗ, ΕΥΔΑΚ με το 11ο Νηπιαγωγείο. 
 Επισκευή στέγης στην αποθήκη και στον χώρο που βρίσκεται ο καυστήρας. 
 Επισκευή στηθαίου στην σκεπή του σχολείου. 
 Χορήγηση παιχνιδιών προαυλίου χώρου και επισκευή τραμπάλας. 
 Τοποθέτηση πορτών στις τουαλέτες. 

17ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Ελαιοχρωματισμός. 
 Ηλεκτρολογικός έλεγχος στο ρολόι της ΔΕΗ. 
 Αντικατάσταση συρμάτινης περίφραξης λόγω ακαταλληλότητας και 

επικινδυνότητας. 
 Τοποθέτηση πλέγματος στα κάγκελα ώστε να μην μπαίνουν στο χώρο του 

σχολείου μικρά ζώα. 
 Τοποθέτηση σιτών στα παράθυρα. 

19Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Αντικατάσταση λίγων κεραμιδιών. 

20Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Αγορά προτζέκτορα. 
 Επισκευή του στεγάστρου που στάζει. 



 Δημιουργία αποθηκευτικού χώρου. 
23ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 Εξωτερικό βάψιμο του σχολείου, τα χρώματα υπάρχουν. 
 Συντήρηση και βάψιμο σε κάγκελα και στηθαίο περιμετρικά της αυλής. 
 Αντικατάσταση των χαλικιών της αυλής με ασφαλέστερο δάπεδο. 
 Υδραυλικές εργασίες. 

    24ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 Επείγουσα ανάγκη , να πραγματοποιηθούν οι αιτούμενες επισκευές , ώστε 

να αποφευχθεί η περαιτέρω εισροή υδάτων στο κτίριο του σχολείου σε 
ενδεχόμενη βροχόπτωση. 

  
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΛΑΙΪΚΩΝ 

 Να κατασκευαστεί μία επιπλέον τουαλέτα. 
 Να φτιαχτεί μία αποθήκη ξεχωριστή από το λεβητοστάσιο. 

    

 ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΠΥΛΟΥ ΝΕΣΤΟΡΟΣ 
1Ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΥΛΟΥ 

 Έλεγχος και συντήρηση των παιχνιδιών της αυλής για την ασφάλεια των 
μαθητών. 

 Αντικατάσταση των υπολοίπων φωτιστικών του σχολείου και έλεγχος. 
 Συντήρηση εσωτερικών και εξωτερικών κουφωμάτων και τοποθέτηση 

ειδικών μεμβρανών ή άλλων προστατευτικών μέσων στις πόρτες και τα 
παράθυρα. 

 Αντισεισμικός έλεγχος του κτηρίου και να οριστεί ασφαλής χώρος 
καταφυγής των μαθητών σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, 

 Συντήρηση των ειδών υγιεινής και στις σωληνώσεις της αποχέτευσης. 
 Ολοκλήρωση της κατασκευής του αύλειου χώρου και διαμόρφωση του 

εξωτερικού χώρου πρόσβασης στο νηπιαγωγείο. 
 Κατασκευή σκέπαστρου στην είσοδο. 
 Εξωτερικό βάψιμο. 
 Συντήρηση φωτοτυπικού, επισκευή εκτυπωτή και αγορά ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού. 
 Αντικατάσταση των μοκετών. 
 Το τοποθέτηση φίλτρου νερού για να είναι πόσιμο. 
 Απολύμανση, απεντόμωση και μυοκτονία. 
 Έλεγχος και συντήρηση του καυστήρα. 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΟΡΩΝΗΣ 
 Έλεγχος στατικότητας του κτηρίου. 
 Έλεγχος υδραυλικών και ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. 
 Εξωτερικός και εσωτερικός ελαιοχρωματισμός. 
 Ανακαίνιση της τουαλέτας ώστε να τηρούνται οι κανόνες υγιεινής. 
 Απολύμανση, απεντόμωση και μυοκτονία του κτηρίου. 
 Ανάπλαση στον υπόλοιπο χώρο του προαυλίου. 
 Αλλαγή κουρτινών. 
 Έλεγχος και συντήρηση των συστημάτων πυρασφάλειας. 
 Αντικατάσταση φθαρμένων επίπλων. 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΟΥΛΗΝΑΡΙΟΥ 
 Συντήρηση και έλεγχος του καυστήρα. 
 Κατασκευή ραφιών στην αποθήκη του σχολείου 

1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΥΛΟΥ 
 Έλεγχος στατικής επάρκειας, έλεγχος για πυρασφάλεια του σχολείου 

Απαραίτητες ενέργειες σχετικά με: 
Χώρο αποχωρητήριων: 

 (Σπασμένα πλακάκια σε τοίχους και δάπεδα, σπασμένα και εκτός 
λειτουργίας καζανάκια, σπασμένες και σκουριασμένες πόρτες, έλλειψη 



βασικού εξοπλισμού αποχωρητήριων όπως θέση για χαρτί 
τουαλέτας/νιπτήρα, σαπουνοθήκες, σπασμένα πατοσύφωνα, ελλιπής 
φωτισμός, αποκόλληση τζαμιών, σκουριασμένες σωληνώσεις) 

Πόρτες/Παράθυρα/Μπαλκονόπορτες και παντζούρια: 
 Κατεστραμμένα και ξεφτισμένα κουφώματα, σκουριασμένα εξαρτήματα 

Τοιχοποιίες: 
 (Ξεφτισμένοι τοίχοι στις περισσότερες τάξεις του σχολείου (χρωματισμοί), 

περιστασιακά κατεστραμμένοι και με ρωγμές (σοβάς), σε πολλά σημεία του 
κτιρίου κυρίως εξωτερικά θα χρειαστεί τοπική καθαίρεση σοβάδων, 
περίθαλψη του διαβρωμένου οπλισμού και επιδιόρθωση του σοβά, το 
βάψιμο του σχολείου εντός και εκτός κρίνεται αναγκαίο) 

Επιδιόρθωση μεταλλικών κεντρικών εισόδων του προαύλιου χώρου: 
 (Ασφάλιση πόρτας (στον αέρα), πλευρική πόρτα (ράμπα) κατά προτίμηση 

συρόμενη) 
Μεταλλικά κιγκλιδώματα περιμετρικά του σχολείου, στα παράθυρα, αλλά 
κατά κύριο λόγο στα μπαλκόνια του σχολείου: 

 (Πέραν της σκουριάς, η διάβρωση τα κατέστησε αιχμηρά και επικίνδυνα σε 
περίπτωση επαφής) 

Ηλεκτρολογικά: 
 (Επιδιόρθωση του προβλήματος βραχυκυκλώματος στην αίθουσα της 

βιβλιοθήκης 
 Διενέργεια ηλεκτρολογικού ελέγχου και έκδοση πιστοποιητικού) 

Φρεάτια/καπάκια (Σπασμένα και κατεστραμμένα φρεάτια και καπάκια) 
Λοιπές επισημάνσεις: 

 Τοποθέτηση δεύτερης σχολική τροχονόμου στον δρόμο που βρίσκεται 
μπροστά από το σχολείο κατά την προσέλευση και την αποχώρηση των 
μαθητών. 

 Μας χορηγήθηκε όλη η γραφική ύλη και τα όλα τα καθαριστικά που 
ζητήθηκαν. Χρειάζονται ακόμα αναλώσιμα όπως μελάνια εκτυπωτών. 
 

2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΥΛΟΥ 
Άμεση ανάγκη αποκατάστασης σοβαρών βλαβών στα υποστυλώματα του πρώτου 
ορόφου, τα οποία στηρίζουν τον εξώστη του δευτέρου ορόφου Άμεση ανάγκη 
αποκατάστασης σοβαρών βλαβών στα υποστυλώματα του πρώτου ορόφου, 
τα οποία στηρίζουν τον εξώστη του δευτέρου ορόφου 

 Άμεση ανάγκη αποκατάστασης σοβαρών βλαβών στα υποστυλώματα του 
πρώτου ορόφου, τα οποία στηρίζουν τον εξώστη του δευτέρου ορόφου. 

 Άμεση ανάγκη αντικατάστασης των ξύλινων κουφωμάτων τα οποία εκτός 
του ότι δεν κλείνουν καλά, σπάνε σε κομματάκια σιγά σιγά με αποτέλεσμα 
να γίνονται επικίνδυνα. 

 Άμεση αντικατάσταση των σιδερένιων εισόδων του σχολείου οι οποίες 
έχουν σκουριάσει. 

 Ανάγκη αντικατάστασης των φωτιστικών οροφής. 
 Ανάγκη μείωσης του ύψους των πεύκων που πλαισιώνουν το προαύλιο και 

έχουν φτάσει σε απόσταση αναπνοής από τη στέγη του σχολείου. 
 Άμεση ανάγκη κατασκευής πόρτας από τον χώρο του λέβητα προς τη 

δεξαμενή του πετρελαίου. 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΟΡΩΝΗΣ 
 Εκτεταμένη βλάβη στις εξωτερικές κολόνες του κτηρίου που στηρίζουν το 

υπόστεγο. Λόγω της υποχώρησης του σοφά φαίνονται τα σκουριασμένα 
σίδερα. 

 Έλεγχος στατικότητας του κτηρίου. 
 Εξωτερικός ελαιοχρωματισμός. 
 Έλεγχος και επισκευή στα κάγκελα της περίφραξης. 



 Να αλλαχθούν τα φθαρμένα λάστιχα που συγκρατούν τα τζάμια στα 
παράθυρα στο παλιό κτήριο. 

 Έλεγχος υδραυλικών και ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. 
 Απολύμανση, απεντόμωση και μυοκτονία του κτηρίου. 
 Ανάπλαση του προαυλίου. 
 Αλλαγή κουρτινών σε δύο αίθουσες. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΦΟΙΝΙΚΟΥΝΤΑΣ 
 Επισκευή κουφωμάτων και πόρτας εισόδου στο προαύλιο από τα 

σκαλοπάτια. 
 Αλλαγή πορτών στις τουαλέτες και στην είσοδο του σχολικού κτιρίου. 
 Επιδιόρθωση στεγάστρων. 
 Ηλεκτρολογικές εργασίες στις αίθουσες και στο φωτισμό στην αυλή. 
 Τοποθέτηση νέας πόρτας στο λεβητοστάσιο. 
 Ανακαίνιση στις τουαλέτες. 
 Επιδιόρθωση μαρμάρινων σκαλοπατιών. 
 Αγορά εποπτικού και ηλεκτρονικού υλικού. 
 Αγορά και τοποθέτηση κλιματιστικών. 
 Βάψιμο του κτηρίου και εξωραϊσμός των εξωτερικών χώρων. 

  

 ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΜΠΟΥ 

 Αγορά τεχνολογικού εξοπλισμού (φορητό Η/Υ και προτζέκτορα). 
 Τεχνική υποστήριξη για αντικατάσταση ανταλλακτικού σε εκτυπωτή. 
 Επισκευή επικίνδυνων σημείων στο προαύλιο. 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΟΥΠΑΣ 
 Άμεση επιδιόρθωση του προαύλιου χώρο , κυρίως των λακκουβών που 

γεμίζουν με λιμνάζοντα νερά. 
 Τοποθέτηση στεγάστρου στο προαύλιο. 
 Έλεγχος στα ταμπλό στις μπασκέτες. 
 Επισκευή των πορτών των τουαλετών. 
 Προβλήματα υγρασίας με αποτέλεσμα να φουσκώνουν οι κάσες από τις 

πόρτες. 
 Διευθέτηση ζητήματος πληρωμής σχολικής τροχονόμου. 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΤΑΥΡΟΠΗΓΙΟΥ 
 Πιστοποίηση παιδικής χαράς του σχολείου που παραμένει 

αχρησιμοποίητη.  
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΤΟΥΠΑΣ 

 Άμεση πρόβλεψη για τουαλέτες ενηλίκων. Δεν υπάρχουν τουαλέτες στο 
σχολείο για τους εκπαιδευτικούς! 

 Τοποθέτηση κάγκελων και σίτας στο παράθυρο των μαθητικών τουαλετών. 
Οι τουαλέτες των μαθητών έχουν ένα μοναδικό παράθυρο το οποίο εξαιτίας 
της θέσης του δεν μπορεί να μείνει ανοιχτό για την ασφάλεια των μαθητών. 
Αποτέλεσμα αυτού δεν αερίζονται οι τουαλέτες των μαθητών. 

 Γενικός ηλεκτρολογικός έλεγχος. 
 Στατικός έλεγχος του κτηρίου. 
 Εγκατάσταση κλιματιστικού. 
 Ενίσχυση του προσωπικού καθαριότητας (υπάρχει μια μόνο προσωρινή 

καθαρίστρια). 
 Τεχνική υποστήριξη χαλασμένων συσκευών (Η/Υ, εκτυπωτή, προτζέκτορα) 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΡΔΑΜΥΛΗΣ 
 Πάγιο αίτημα του σχολείου είναι το κτηριακό καθώς το νηπιαγωγείο 

στεγάζεται σε ένα πέτρινο κτήριο κτισμένο πριν το 1964. 
 Αλλαγής των παλιών τύπου κουφωμάτων. 
 Εγκατάσταση θερμοπομπών στις αίθουσες. 
 Έλεγχος υδραυλικών εγκαταστάσεων (κυρίως καζανάκια). 



 Επισκευή και βάψιμο στα κάγκελα του προαυλίου και της παιδικής χαράς. 
  

 ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ 
1Ο ΚΑΙ 3Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ 

 Οι περιφράξεις του προαυλίου είναι ασταθείς, με σαθρό τοιχίο και 
οξειδωμένες. 

 Τα κάγκελα στον 1ο όροφο του κτηρίου είναι οξειδωμένα και δεν παρέχουν 
ουσιαστική ασφάλεια στα παιδιά που βρίσκονται εκεί. 

 Οι ηλεκτρολογικές του εγκαταστάσεις είναι πεπαλαιωμένες και σε κάποια 
σημεία υπάρχουν καλώδια που είναι ακάλυπτα. 

 Σε διάφορα σημεία των σωλήνων του συστήματος θέρμανσης, έχει φύγει η 
εξωτερική μόνωση. 

 Αρκετά από τα σώματα θέρμανσης σε αίθουσες του κτηρίου είναι 
οξειδωμένα και με διαρροή νερού. Άλλα σώματα δεν θερμαίνονται καθόλου 
όσο λειτουργεί ο καυστήρας. 

 Στα παράθυρα έχουν ξεραθεί τα λάστιχα που υπάρχουν στα σημεία επαφής 
με το γυαλί. Επίσης, το γυαλί τους δεν είναι ασφαλείας. 

 Οι πόρτες αλουμινίου έχουν δεχθεί πολλές επισκευές και πλέον δεν 
λειτουργούν σωστά. Επίσης, το γυαλί τους δεν είναι ασφαλείας. 

 Η στέγη έχει πρόβλημα εισροής νερού όταν βρέχει, σε αρκετά σημεία. 
 Στην ένωση των δύο τμημάτων του κτιρίου, οι τοίχοι είναι σαθροί και 

υπάρχει επίσης εισροή νερού όταν βρέχει. 
 Οι δύο είσοδοι στο προαύλιο χώρο του κτιρίου είναι μικροί σε πλάτος και με 

σκαλιά η κύρια είσοδος. Έτσι, δεν μπορεί να εισέρθει στο προαύλιο 
ασθενοφόρο, όχημα της πυροσβεστικής ή γενικά όχημα, σε περίπτωση 
ανάγκης. 

 Δεν έχει ολοκληρωθεί η ανακαίνιση του χώρου των τουαλετών. Λείπουν τα 
παράθυρα και έχουν αφεθεί στον χώρο τους οικοδομικά υλικά, επικίνδυνα 
για τα παιδιά. 

 Τις μέρες με πολλή βροχή, δεν υπάρχει σωστή αποστράγγιση του νερού, 
στο σημείο έξω από τις τουαλέτες. 

 Δεν υπάρχει ράμπα πρόσβασης Α.ΜΕ.Α. . 
 Η υδρορροή που υπάρχει στις εξωτερικές βρύσες του σχολείου είναι 

κακοφτιαγμένη και φράσσεται συχνά. 
  
2Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΥΠΑΡΙΣΣΙΑΣ 

 Άμεση αλλαγή των ξύλινων πορτών και παραθύρων του σχολείου. 
  
3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΦΙΛΙΑΤΡΩΝ 
  

 Αλλαγή  κουφωμάτων (παλιά ξύλινα με μονά τζάμια) 
 Αλλαγή σωμάτων καλοριφέρ  {σκουριασμένα). 
 Έχει παλιά σκεπή. 
 Δεν υπάρχει γραφείο διδασκόντων. 
 Το  προαύλιο χρειάζεται παρεμβάσεις καθώς καλύπτεται με χαλίκι. 

  
2Ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΓΑΡΓΑΛΙΑΝΩΝ 

 Βάψιμο αιθουσών, διαδρόμων και εξωτερικών κιγκλιδωμάτων 
 Παρεμβάσεις στις αίθουσες του 1ου ορόφου διότι είχαμε πτώσεις σοφάδων 

από την υγρασία 
 Προσεισμικός Έλεγχος 
 Έλεγχος Πυρασφάλειας 

  

 ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 



1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 
 Ρωγμές στους τοίχους, φουσκωμένα σίδερα, πρόβλημα στις Τουαλέτες 

(έντονη δυσοσμία). 
 Συντήρηση μπασκετών. Στέγαστρα, παγκάκια, ταρτάν στα γήπεδα 

επισκευές κιγκλιδωμάτων και γενικά αναμόρφωσης του προαυλίου. 
  
2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

 Υγρασία από τη ταράτσα, πρόβλημα με τη μόνωση! 
 Ασανσέρ στον όροφο για ΑμεΑ, ταρτάν στα γήπεδα μπάσκετ και 

ποδοσφαίρου. 
 Τουαλέτες με σπασμένα πλακάκια. 
 Συντήρηση μπασκετών 
 Στέγαστρα, παγκάκια, ταρτάν στα γήπεδα επισκευές κιγκλιδωμάτων και 

γενικά αναμόρφωσης του προαυλίου 
  
3ο  ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΣΣΗΝΗΣ  

 Αλλαγή πεπαλαιωμένων ξύλινων κουφωμάτων 
 Προαύλιο επικίνδυνα πολλά σημεία -  ανακατασκευή. 
 Συντήρηση μπασκετών. 
 Στέγαστρα, παγκάκια, ταρτάν στα γήπεδα επισκευές κιγκλιδωμάτων και 

γενικά αναμόρφωσης του προαυλίου 
  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΒΑΛΥΡΑΣ 

 Πρόβλημα με τα πατώματα. 
 Τουαλέτες μακριά, λίγες για νηπιαγωγείο και Δημοτικό. 
 Αίθουσες μικρές χωρίς ηχομόνωση 
 Ανάγκη ελαιοχρωματισμού. Στέγαστρα, παγκάκια, ταρτάν στα γήπεδα 

επισκευές κιγκλιδωμάτων και γενικά αναμόρφωσης του προαυλίου 
  
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΒΑΛΥΡΑΣ 

 Φιλοξενείται σε μια και μοναδική αίθουσα, μικρή του δημοτικού 
 Τουαλέτες μακριά και δεν επαρκούν. 
 Ανάγκη ελαιοχρωματισμού. 

  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ 

 Σοβαρό πρόβλημα με την ηλεκτρολογική εγκατάσταση. 
 Συντήρηση μπασκετών και αναμόρφωση προαυλείου. 

  
 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΥΑΣ 

 Προβλήματα με νερά από τη στέγη του αίθριου. 
 Συντήρηση μπασκετών. 
 Στέγαστρα, παγκάκια, ταρτάν στα γήπεδα επισκευές κιγκλιδωμάτων και 

γενικά αναμόρφωσης του προαυλίου 
  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΛΟΓΓΑ 

 Προβλήματα μόνωσης υγρασίας από στέγη και από τοίχους. 
  
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΠΕΤΑΛΙΔΙΟΥ 

 Προβλήματα μόνωσης υγρασίας από στέγη και από τοίχους 
  
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΕΤΑΛΙΔΙΟΥ 
Αν και ανασκευάστηκε πρόσφατα έχει πρόβλημα με εισροή υδάτων. 
  
 1ο  ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 



 Ηλεκτρολογική εγκατάσταση με πρόβλημα, φώτα σκουριασμένα επικίνδυνα 
να πέσουν. 

 Ανάγκη ελαιοχρωματισμού. 
  
2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΜΕΣΣΗΝΗΣ 

 Προβλήματα μόνωσης στη ταράτσα εισροή υδάτων από στέγη ή και 
παράθυρα. 

  

 ΣΧΟΛΕΙΑ ΔΗΜΟΥ ΟΙΧΑΛΙΑΣ 
          ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕΛΙΓΑΛΑ 

 Τον χειμώνα το υπόγειο πλημμυρίζει με νερά 
 Υπάρχει διάβρωση των σιδήρων σε κολώνες και δοκάρια 
 Το προαύλιο πλημμυρίζει όταν βρέχει με αποτέλεσμα οι μαθητές να μην 

μπορούν να πάνε στις τουαλέτες 
 Δεν υπάρχουν τουαλέτες για εκπαιδευτικούς 
 Οι τουαλέτες των μαθητών χρειάζονται άμεσα ανακαίνιση 
 Βάψιμο τοίχων 
 Όταν βρέχει από τα παράθυρα μπαίνουν νερά 

 

 

Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί, 

1. Προτίθενται να προβούν σε δραστική αύξηση της χρηματοδότησης των 

σχολείων, ώστε να υπάρξει άμεσα πρόγραμμα επισκευών σχολικών 

κτιρίων και αγοράς νέου εξοπλισμού και υλικοτεχνικής υποδομής ώστε 

να καλυφθούν οι χρονίζουσες ανάγκες των σχολικών μονάδων της 

Μεσσηνίας; 

2. Προτίθενται να επαναφέρουν τον θεσμό των σχολικών επιτροπών 

κατόπιν ουσιαστικής διαβούλευσης με τους δήμους και την εκπαιδευτική 

κοινότητα για δημιουργία ενός λειτουργικού και άμεσα εφαρμόσιμου 

μοντέλου λειτουργίας τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης 

Πρόεδρος Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ  




